HAREKAT PERFORMANS
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asagidakilerden hangisidir
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5. SORU
Artan ...... Tepkili motorlarin yakit debisini azaltir
Yukaridaki ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi dogru sekilde tamamlar
Irtifa

6. SORU

admin bag harflerinin yazildig1 tanitim kodu
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Dolmus ugak yiikleme manifestosu hazirlanirken ilk olarak....... Agirliklan tabloya
yazilir

Yukaridaki ciimleyi bos birakan yeri hangisi dogru sekilde tamamlar

Ozgiil agirlik

SORU

Yiik ve denge formuna gore denge formunu gdsteren boliim asagidakilerden hangisidir
Sag kolon

SORU

Asagidakilerden hangisi Avrupa bolgesinde bir yiik dagilim formunda olmasi gereken
bilgilerden biri degildir

Alan sinirlamast

SORU

"Fuselage station" teriminin anlami asagidakilerden hangisidir

Govde istasyonu govde

SORU

Riizgarsiz bir havada gercek hava hizi (tas) 420 KT ile ugmakta olan bir ugagin
havaya gére Ozgiil benzeri sar 0,14 nm/Ib dir. Ayn1 ugagin 30.000 lb mevcut yakit ve
30 kt kuyruk riizgar ile yere gore ugabilecegim maksimum menzili (Gr) kag deniz
milidir

4500

SORU

Asagidakilerden hangisi ylik bakimindan yolcu dagiliminin yapilabilmesi i¢in yolcuya
ait 6zellik kodlarindan biri degildir

Bagaj (bagagge)

SORU

Ucak seyahati siiresince yakilacak yakit miktari nasil hesaplanir

Inigte kalan yakit = toplam yakit - seyahat yakit

SORU

Pilot koltuklar1 hari¢ dolmus ucaklardaki maksimum koltuk sayis1 kactir

19

SORU

Take off mass (tom) ne demektir

Ucagin kalkis agirligi

SORU

EU-OPS 1.225 e iligkin kabul edilebilir metotlara (AMC OP 1225) gére kalkis oncesi
kullanilmas1 gerekenlerden az olmamak kosulu ile gidis meydanmin durumuna gore
ve APU tiiketimine gore belirlenen sabit degerlere ne ad verilir

Bir ugaga yiiklenecek taksi yakiti1 (TXF) miktar1

SORU

Asagidakilerden hangisi yiikleme sonunda agirlik merkezinin 6n sinira dogru
kaymasinin kalkista neden olabilecegi sorunlardan biri degildir

Daha az kuyruk basincina gerek duyulur

SORU

Asagidakilerden hangisi indeks farki hesaplanirken kullanilan degerlerden biri degildir
Referans sabit

SORU

Agirlik merkezi zarfinin sekli ve sinirlamalar1 asagidakilerden hangisi tarafindan tayin
edilir

Uretici tarafindan

SORU
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Bir cisimle i¢inde hareket ettigi hava arasindaki miinasebetleri inceleyen bilim dali
asagidakilerden hangisidir

Aerodinamik

SORU

Bir ugagin ilgili tip tasarimina ve emniyetli operasyon kosullarina uygunlugunu
onaylayan ve ulusal havacilik otoriteleri tarafindan diizenlenen resmi belge
asagidakilerden hangisidir

Ucusa elverislilik sertifikasi

SORU

Asagidakilerden hangisi yer ¢ekimi ivmesine etki eden faktorlerden biri degildir
Boylam

SORU

I Bir cismin hareket degisimine gosterdigi direnci dl¢en niceliktir

II yergekimi ivmesindeki degisimlerden etkilenir

III cismin deniz seviyesine gore irtifasindan bagimsizdir

IV bulundugu gezegenin kiitlesine ve boyutuna baglidir

Yukaridakilerden hangileri agirlik teriminin 6zelliklerindendir

Ilve IV

SORU

Burun inig takiminin etkinligi asagidakilerden hangisinin arka sinirin1 belirleyen bir
faktordur

Agirlik merkezinin

SORU

Yakit debisi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir

Artan hiz veya rmp yakit1 debisini azaltir

SORU

Uluslararas1 boyutta yakit planlamasinin kapsami ve igerigi konusunda belirlenmis en
genel cergeveli dokiiman asagidakilerden hangisidir

ICAO

SORU

Bir ugagin ucus profili ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur

Ucaklarin blok ugus ve yedek meydana kagis profilini olusturan tiim asamalari igerir
SORU

Yolcu ugaklari i¢in yolcularin seyahat ettigi boliime ne ad verilir

Ana kat

SORU

Asagidakilerden hangisi ucagm imalatgisi tarafindan belirlenen agirlik bilesenlerinden

biridir

Motor kaportasi
SORU
Ortalama aerodinamik veter boyu 8 m ortalama ayr1 dinamik veterin hiicum kenarinin
referans ¢izgisine uzakligt 28 burun inis takimini referans ¢izgisinden uzakligl 8 m ve
ana inis takiminin referans ¢izgisine uzakligi 32m olan bir ugagin burun inis takimi
30.000 kg yiike dayanabilmektedir. Ugak 250.000 kg agirlikta oldugunda burun inis
takimi yiikii tarafindan belirlenen agirlik merkezinin en 6n konumu %MAC olarak
ylizde kagtir

14

SORU

Riizgarsiz bir havada 300 KT hizla ugan bir u¢agin yakit debisi 300 kg/sa dir. Eger
ucagin agirhig %30 azaltilir ve ayni gercek hava hizi ile ugus arasinda 24 kt kuyruk
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riizgart alirsa 10.000 kg yakit ile kat ad1 bile edebilecegi yere gore maksimum menzili
yaklasik kag deniz milidir

1543

SORU

Yiikleme planindaki moment verilerinin sunumunu kolaylastirmak igin....... kullanilir
Yukaridaki bos birakilan yeri hangisi dogru sekilde tamamlar

Indeks Denkemi

SORU

| SLATLARIN TOPLANMASI

I inis takimlarinin toplanmasi

I11 firar kenar1 silahlarinin toplanmasi

IV ikram arabasinin kabin i¢inde arkaya dogru hareketi

Yukaridakilerden hangileri bir ucagin agirlik merkezinin 6ne kaymasma neden olur

I ve Il

SORU

Asagidakilerden hangisi ugagin yiikleme sirasinda dikkat edilmesi gereken maksimum
agirlik limitlerinden biridir

Maksimum inis agirligi

SORU

Asagidakilerden hangisi indeks farki hesaplanirken kullanilan degerlerden biri degildir
Referans sabiti

SORU

Hava yolu isletmesi her ugak aliminda........ Buna karsilik gelen agirlik merkezinin
hesaplanmasi i¢in tartma iglemi yapar

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yere hangisi dogru sekilde tamamlar

MEW

SORU

PITCH 1000 kg P

Yukarida verilen denge formu tablosu simgesi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur

Her 1000 kg i¢in bir ¢izgi uzunlugunda ¢izgi ¢izilecektir

SORU

Igten yanmali1 bir motorun iirettigi toplam saft giicii Ingiliz birim sisteminde
asagidakilerden hangisi ile ifade edilir

BHP

SORU

Ucagin alt katindaki kompartimin igerisinde ylikiin iist {iste istiflenmesi ile yapilan
yiikleme turiine ne ad verilir

Yi1gma yilikleme

SORU

Asagidakilerden hangisi agirlik ve denge el kitabinin (wbm) yakit dig1 akigskanlar
kisminda yer alan bilgilerden biridir

Igme ve kullanma suyu kapasiteleri

SORU

I IKRAM malzemeleri

II faydali yag

III teslimat bos aralig

IV tasinabilir balast

V faydal yakit
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Yukaridakilerden hangileri standart bos agirlik (SEW) iginde yer alir

I ve lll

SORU

Ugagin agirlik merkezinin boylamasina yeri........ Terimi ile ifade edilir
Yukaridaki ciimlede bos birakilan yere hangisi dogru sekilde tamamlar

Ortalama aerodinamik veter

SORU

Bir ugagin alabilecegim maksimum yakit miktar1 14.715 N dur. Ugan kullandig: al gas
yakitinin yogunlugu 0,75 kg/lt olduguna goére ugagin yakit tankinin kapasitesi kag
litredir

1.125

SORU

I BIR UCAGIN ISLETME BOS AGIRLIGILE FAYDALI YAKIT
KAPASITESININ TOPLAMIDIR

II kanat koklerindeki olusacak asir1 yapip sal gerilimi engellemek-igin konulan bir
limittir

[IT MZFW asilmamasi i¢in trafik yiikiiniin maksimum yapisal parali ytikiin altinda
olmasi

IV inis takimi dikmelerinin biikiilme dayanimlarina gore belirlenir

Maksimum sifir yakit agirligi (MZFW) ile ilgili yukaridaki ifadelerden hangileri

dogrudur
I ve 1l
SORU
14
Da 15

I KOMPARTIMANININ MAKSIMUM KAPASITESI 15'TIR
II kompartmaninda 14 yolcu vardir
Il ucak yan Ruzgar limiti 15 knottur
IV kompartiman numarasi Oadir
Denge formunun bir boliimii olan tablo ile ilgili yukaridaki ifadelerden hangisi
dogrudur
I, 11velV
SORU
PASSENGER COMPARTMENT DIVISION

CPT. [Oa|ob|oc [od [o0e | of | 0

No.ofSeats| 15 | 18 | 24 24 24 18 18

Row 1-314-6|7-10{11-15]16-20|21-23|22-28

Yukarida verilen yolcu kompartman dagilimi ( passenger comparatement division )
tablosunun amaci asagidakilerden hangisidir

Kompartimanlara diisen koltuk sayis1 yiik ve denge formunda gostermek

SORU

Yiik ve denge formunda ugus miirettebatinin ve ugusta gorevlilerin sayilarimin
yazildig1 bolim asagidakilerden hangisidir

Crew

SORU

Indeks hesaplanirken ortaya ¢ikacak negatif degerleri berteraf etmede kullanilan deger
asagidakilerden hangisidir

Referans sabiti

Soru

Asagidakilerden hangisi yiiklerin tiirleriyle ilgili yapilan kisaltmalardan biri degildir
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Ma: Male

Soru

NOtr statik kararl bir sistemin denge durumu bozuntuya ugrarsa gosterecegi davranis
ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur

Yeni durumunda kalma egilimindedir

Soru

Ugagin dis yiizeylerine etkiyen aerodinamik kuvvetin ugagin hareket yoniine zit
etkiyen bilesenine ne ad verilir

Surtikleme kuvveti

SORU

Bir ucagin varig meydanina inis 6ncesinde ilgili havacilik otoritelerince belirlenen siire
ve kosullarda havada bekleme yapmasi icin gerekli yakit asagidakilerden hangisidir
Son rezerv yakiti

SORU

Asagidakilerden hangisi referans hattinin yeni belirlemede yanlig se¢imlerden biridir
Pervane gdvdesinin ucu

SORU

80.000 kg agirliginda bir ugak i¢in %6MAC=%6 MAC uzunlugu 180. LEMAC 800
inch oldugunda sirastyla denge kolu mesafesi ve buna kars1 gelen moment
asagidakilerden hangisidir

Bos birakilmis

SORU

Asagidakilerden hangisi ramp agirlig1 ve momentnin hesaplanmasinda yararlanilan
degerlerden biridir

Motor 1sutma

SORU

T AGIRLIK MERKEZI SINIRLARI EASA CS 25 sertifikasyon sartlarina gore
belirlenir

IT ilgili kararlar kapsaminda normal yararli ve akrobasi kategorisindeki ucaklar
icerirler

I11 timi pervaneli 2 tiirborop turboprop veya piston motorlu gl grubuna sahiptirler
IV maksimum kalkis agirliklar1 5760 kg veya altinda olmalidir

Kiiciik ugaklarla ilgili yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur

I ve I

SORU

1 taksi yakiti

2 kalkis yakiti

3 ihtiyari yakit

4 seyir yakiti

5 ek yakit

Yukaridakilerden hangileri seyahat yakiti bilesenlerindendir

2ve4

Soru

Ugagin 0n tarafinin agir olacak sekilde yliklenmesi ugagin boylamasina kararliliginin
Ve..ooovea. Konumunun kontroliine problemlere yol acabilir

Yukaridaki bos birakilan yere hangisi dogru sekilde tamamlar

Yunuslama

Soru



